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KATA PENGANTAR 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Nama Sekolah : MTs Swasta Zending Islam Indonesia Medan 

Mata Pelajaran : Al-Qur’an Hadits 

Kelas / Semester : VII / Genap 

Materi Pokok  : Hukum Tajwid (nunmati dan tanwin serta mimmati) 

Alokasi Waktu : 2 x 40 menit 

A. Kompetensi Inti  

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menghargai, dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli 

(toleransi, gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara 

efektif dengan lingkungan sosial dan dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya. 

3. Memahami pengetahuan (factual, konseptual, dan procedural) berdasarkan 

rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni budaya terkait 

fenomena dan kejadian tampak mata. 

4. Mengolah, menyaji dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi dan membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai 

dengan yang dipelajari disekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

B. Kompetensi Dasar 

1. Menerapkan hukum bacaan tajwid (nun mati dan tanwin serta mim mati). 

2. Menjelaskan hukum bacaan tajwid (nun sukun dan tanwin serta mim mati). 

C. Indikator 

Siswa dapat : 

1. Menyebutkan pembagian hukum bacaan nun mati dan tanwin 

2. Menjelaskan pengertian izhar, idgham, iqlab dan ikhfa’ 



3. Menunjukkan huruf-huruf izhar, idgham, iqlab dan ikhfa’ dengan benar 

4. Membaca ayat-ayat yang mengandung bacaan izhar, idgham, iqlab dan 

ikhfa’ 

5. Menyebutkan pembagian hukum bacaan mim sukun 

6. Menunjukkan hukum bacaan idgham mutamasilain, ikhfa’ syafawi dan izhar 

syafawi 

7. Membaca contoh ayat Al-Qur’an yang mengandung bacaan idgham 

mutamasilain, ikhfa’ syafawi dan izhar syafawi 

D. Tujuan Pembelajaran 

1. Siswa dapat menguasai konsep mengenai hukum bacaan nun mati dan tanwin 

serta mim mati. 

E. Materi Pembelajaran 

1. Pengertian nun mati dan tanwin 

2. Pengertian mim mati 

3. Pembagian hukum bacaan nun mati dan tanwin 

4. Pembagian hukum bacaan mim mati 

F.  Sumber / Alat Belajar 

1. Buku Al-Qur’an Hadits 

2. Al-Qur’an / Juz Amma 

G.  Metode Pembelajaran 

1. Ceramah  

2. Tanya jawab 

3. CTL 

H.  Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan 

Guru bertanya mengenai ilmu tajwid. 

Guru memotivasi siswa mengenai keutamaan belajar ilmu tajwid dan 

manfaatnya. 

Guru menjelaskan ketentuan-ketentuan bacaan nun mati/tanwin. 

Guru memberi penjelasan singkat mengenai pengertian nun mati/tanwin 

serta pembagiannya. 



Siswa mencari, menemukan, dan mengklasifikasikan huruf-huruf izhar, 

idgham bighunnah, idgham bilaghunnah, ikhfa’, dan iqlab. 

Siswa berdiskusi dan mengidentifikasi lafaz yang mengandung bacaan izhar, 

idgham bighunnah, idgham bilaghunnah, ikhfa’, dan iqlab. 

Guru menjelaskan ketentuan-ketentuan bacaan mim mati. 

Guru memberi penjelasan singkat mengenai pengertian mim mati serta 

pembagiannya. 

Siswa mencari, menemukan, dan mengklasifikasikan huruf-huruf izhar 

syafawi, ikhfa’ syafawi, dan idgham mimi. 

Siswa berdiskusi dan mengidentifikasi lafaz yang mengandung bacaan izhar 

syafawi, ikhfa’ syafawi, dan idgham mimi. 

Guru bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diktahui siswa 

Guru bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, 

memberikan penguatan dan penyimpulan ) 

Kegiatan Penutup 

Bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat 

rangkuman/simpulan pelajaran; 

melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah 

dilaksanakan secara konsisten dan terprogram; 

memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran; 

merencanakan kegiatan tindak lanjut dalam bentuk pembelajaran remedi, 

program pengayaan, layanan konseling dan/atau memberikan tugas baik 

tugas individual maupun kelompok sesuai dengan hasil belajar peserta didik; 

menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya. 

 

 

Medan,   Mei 2019 

Peneliti,  

 

 

Nurul Huda 



TES HASIL BELAJAR AL-QUR’AN HADITS 

Petunjuk: 

1. Tulis nama kelas pada sudut kanan atas lembar jawaban. 

2. Berilah tanda silang (X) pada huruf a, b, c, atau d jawaban yang paling 

benar! 

3. Selama evaluasi berlangsung, mohon HP dinonaktifkan. 

 

Soal: 

 

1. Usman ketika membaca من امن ia baca dengan jelas tanpa dengung, karena 

hukum bacaannya ... 

a. Izhar    c.  idgam 

b. Iqlab    d.  Ikhfa’ 
2. Yang termasuk huruf idgam bilagunnah adalah... 

a. ن .    يc  

b. ل .    صd  

3. Huruf ikhfa’ berjumlah... 

a. 4    c.  6 

b. 15    d.  2 

4. Jika "nun mati" bertemu dengan huruf "ba" hukum bacaannya adalah . . . . 

a. Izhar     c. Ikhfa 

b. Iqlab     d. Idgham 

5. Cara membaca huruf izhar adalah . . . . 

a. Samar-samar    c. Mantul 

b. Dengung     d. Jelas  

6. Berikut ini contoh bacaan izhar adalah . . . . 

a.   َمِن   خَلق     c. اِبَيَل لاِِبابََا  

b. َنشَ ٍِّيرش َْ      d. َنشَ ادَِعش َْ   

نشَ  ,ْ دَمِاشَ .7 ِْ  hukum bacaan yang terdapat pada ayat di samping adalah idgham 

bighunnah karena . . . . 

a. Tanwin bertemu dengan "mim"  c. Nun mati bertemu dengan "ya" 



b. Huruf "ya" bertasydid   d. Nun mati terpisah dengan "ya" 

ش ْنِنَشَ ِْمشَ .8  . . . . Pada ayat di samping terdapat hukum bacaan اِلّ 

a. Idgham bilaa gunnah   c. Ikhfa 

b. Iqlab     d. Idgham bigunnah 

9. Contoh ayat yang mengandung bacaan ikhfa’ adalah . . . . 

a. َمَبَمش ٌِ بَيشَ  ٌِ      c. َاْمَتمْش 

b. ِلاَشَ اِباش     d. ٌَِمَبَمشَ اِرَبَيش  

10. Cara membaca huruf ikhfa adalah . . . . 

a. Dengung     c. Jelas 

b. Samar-samar    d. Gunnah 

11. Apabila tanwin bertemu huruf "wau" maka hukum bacaannya adalah . . . . 

a. ikhfa’     c. idgham 

b. iqlab     d. Idgham bighunnah 

12. Contoh bacaan idgham bilaa gunnah adalah . . . .  

a. َيش ٌِ نِباشَ لِ ِْ      c. ِنشَ اِباش ِْ   

b. ِْنشَ ٍ سَفَش      d. َنشَ ِْمشَ ْدَِمِمش ِْ  

13. Di bawah ini yang termasuk huruf idgham bigunnah adalah . . . . 

a. ،و ا    c. ف،ك 

b. ،ر ل    d. و،ظ 

14. Hukum bacaan nun mati dan tanwin berjumlah . . . . 

a. 3    c. 5 

b. 4    d. 6 

15. Sebutan lain dari mim mati adalah . . . . 

a. Mim waqof   c. Mim fathah 

b. Nun sukun   d. Mim sukun 



16. Apabila mim mati bertemu dengan huruf "ba" maka dibaca . . . . 

a. Jelas    c. Dengung 

b. Samar-samar   d. Mantul 

17. Selain huruf "mim" dan "ba" maka termasuk huruf-huruf . . . . 

a. Idham bigunnah   c. Izhar syafawi 

b. Idgham mimi   d. Ikhfa syafawi 

18. Idgham mimi adalah pertemuan mim mati dengan huruf . . . . 

a. ب     c. ف 

b. م     d. ض 

بَمَمشَ  اَةَرِبرِحَش  .19 َْ  Ayat di samping adalah contoh bacaan yang mengandung hukum ْيَِ

bacaan . . . . 

a. Idgham bilaa gunnah  c. Idgham mimi 

b. Izhar syafawi   d. Ikhfa syafawi 

مَتمْشَ .20 َْ  . . . . Huruf mim mati di samping harus dibaca jelas krena hukumnya  لمِشَ لِ

a. Ikhfa    c. Idgham mimi 

b. Izhar syafawi   d. Ikhfa syafawi 

مْدَيشَ وَاشِ .21 ِْ ْْمشَ   . . . . Ayat di samping adalah contoh bacaan  وشِ 

a. Idgham bigunnah  c. Idgham mimi 

b. Idgham bilaa gunnah  d. Ikhfa syafawi  

22. Nama lain idgham mimi adalah . . . . 

a. Idgham syafawi  c. Idgham bilaa gunnah 

b. Idgham bigunnah  d. Idgham mutamasilain 

 . . . . Ayat di samping termasuk bacaan ْمِْمشَ ٌمْوَْبشَ .23

a. Izhar syafawi   c. Idgham bigunnah 

b. Ikhfa syafawi   d. Idgham mimi 



ل   .24 ف   مَأ كُو   . . . . Ayat di samping terdapat hukum bacaan  كَعَص 

a. Izhar    c. Idgham bigunnah 

b. Idgham bilaa gunnah  d. Iqlab 

 . . . . Ayat di samping mengandung hukum bacaan وَهُم   بَارِز     .25

a. Izhar syafawi   c. Iqlab 

b. Ikhfa syafawi   d. Idgham bigunnah 

 


